

Délvidék

Bácskai Napló
Politikai napilap
Felelős szerkesztő: Kónya Lajos

MEGJELENIK	
mindennap délután vasár- és ünnepnap kivételével.	
Szerkesztőség és kiadóhivatal:	
Szabadka IV. Fákóczl-ut 26.	
Telefon: 300.	
ELŐFIZETÉSI DÍJAK:	
Helyben házhoz hordva	
egész évre	14.40
fél évre	7.20
negyed évre	3.60
egy hóra	1.20
Vidékre postán küldve	
egész évre	17.40
fél évre	8.70
negyed évre	4.35
egy hóra	1.40

Szoptassa az úr!

Kávás Jánosné is hadi özvegy lett; ez manapság olyan közönséges kis esemény, hogy talán kár is rá a szót vesztegetni. Ha mégis megteszem, ezt csupán azért történik, mert Kávásné az anyai szeretetet diktálta ügyes fogásával kifogott a hatóság keményszívű emberén. Az ő fogását talán más hadisegéyre szoruló asszony is alkalmazhatja a siker reményével. (De azért nem tanács akar ez lenni!)

Kávásné már aludni is alig tudott a sok szemle és sorozás miatt. Az ő férje is volt legalább már haton. De egyikén sem váltott be. Végre jött a hetedik sorozás. Kávásné már előre agyonírta magát. Pedig titokban reménykedett is egy kisé, bizván abban, hogy a 7 szerencsés szám. Persze, azt elfeledte, hogy nem mindenkinek szerencsés.

Kávásné ezután még többet sirt. Mi lesz vele? Ki keresi meg a kenyerét, ha az ura berukkol? Mert az egész falu tudja, hogy az ő férje ugyan szegény napszámos ember, de szorgalmas munkájával családját mindig tisztességesen eltartotta.

Megtörtént a berukkolás. Kávásné magára maradt két gyermekével. Az egyik kicsiny, a másik piciny. Folyton mellettük kell lennie, nem mehet miattuk dolgozni sehova sem. Így aztán semmi pénz nem jön a házhoz. Az a kis hadisegély, amit kapott, éppen csak arra elég, hogy éhen ne haljanak.

Valahogy csak tengette a maga és gyermekei életét. Egyszer azonban jött ám a hatóság emberétől egy szigorú meghagyás, amely szólt olyaténképpen, hogy Kávásné a hadisegély megvonatik, lévén arra érdemtelen, — minthogy a drága napszám idejében is csak otthon hegyél, ahelyett, hogy dolgozni menne.

Szegény Kávásné fejébe nagy szegyet ütött ez a meghagyás. Elmenne ő szívesen dolgozni, de kire hagyja kis gyermekeit? Ki főz nekik, ki mos rájuk? Nincs senkije, aki az ő távollétében gondjukat viselné.

Nem maradt más hátra, mint hogy mikor a többiek már mind kikapták a segélyt és ő még két hét mulva sem, elment a hatóság emberéhez és próbált neki megmagyarázni, hogy élesen a szemén, hogy nem jár napszámba, a segélyt meg vonhatják. Ő ugyanis kis gyer-

mekeit senkire sem hagyhatja. Azonban, gyerek ide, gyerek oda, a hatóság embere kérést-hetetlen maradt.

Kávásné hazamehetett üres kézzel. Otthon gyermekei sírással fogadták és az egyik szopni, a másik enni akart. Kávásnénak végre érdekes gondolata támadt. Felkapta a két gyermeket és vitte őket a hatósági iradába. Ott leteszi a padlóra a két gyermeket és a hatóság emberének ezt mondja:

— Uram ezután szívesen

elmegegyek napszámba minden nap, de a két kis gyermeket itt hagyom az urnak: szoptassa, etesse, fésülje őket! Ezzel sarkon fordul és kimegy. A gyerekek persze hatalmas koncertet rendeznek ott a padlón. A hatóság embere egy darabig kővé meredten áll, nem tudja, mi is történik voltaképpen. Utóbb mégis feleszmél, utána fut Kávásnénak és rimánkodva kéri, csak azt a két síró gyermeket vigye el tőle, lesz ezután segély nap szám nélkül is.

Alkotmányozó gyűlés — Moszkvában.

Páris, ápr. 23. A Temps jelenti Pétervárról: Az arcvonalbeli hadsereg és az orosz háborús párt között a feszültség egyre nagyobb. Bruszilov tábornok hadseregének tisztjei és katonái nevében táviratot küldött az ideiglenes kormánynak és óvást jelentett be az ellen, hogy az alkotmányozó gyűlést Pétervárra hívják össze, mert ott a nemzetközi eszmék a kiküldöttek gondolkozását megmételtyezhetnék. Ő a gyűlés összehívását Moszkvába követeli.

Az orosz események és a háboru folytatása.

Konstantinápoly, ápr. 24. Talaat bég, török nagyvezér kijelentette egy újságírónak, hogy az oroszországi eseményeknek nagy jelentősége van a világháboru további folytatására nézve.

Páratlanul elkeseredett angol támadás.

Berlin, ápr. 24. Wolff-jelentés: Az Aisne-és Campagne-szakaszon a küzdelem külön harcokra bomlott. Arras és Loos között a harc ismét fellobbant. Az angoloknak páratlanul elkeseredett első támadása 22-én Loosnál súlyos veszteségükkel összeomlott. Másnap, 6 napi tüzéségi harc után, megújult a gyalogsági harc, de ez a németekre nézve kedvező kimenetelű volt. A németek a Berry au Bac és Aukimberive közötti szakaszon pár nap alatt 1500 franciát elfogtak és 95 géppuskát szállítottak be.

Az orosz hadügyminiszter tanácskozása a románokkal.

Pétervár, ápr. 23. Gueskov orosz hadügyminiszter Jassyba érkezett és ott orosz tábornokok, továbbá Bratianu román miniszterelnök fogadták és Gueskov elnökletével tanácskozást tartottak Ferdinánd román király Gueskovot kihallgatáson fogadta.

Anglia vesztesége több, mint 2 millió ember.

Hága, ápr. 24. Egy diplomáciai személyiség, aki most tért vissza Londonból, közölte, hogy hivatalos angol statisztikai adatok szerint a világháboruban Anglia március végéig 778 ezer halottat és 1 millió 450 ezer sebesültet vezetett.

Letartóztatták a Zrinyi és a Viktória hajók vezetőit.

Budapest, ápr. 24. A kereskedelmi minisztériumban a Dunagőzhajózási Társaság három vezetőemberének bevonásával konferencia volt a Zrinyi katasztrófája ügyében. A kormány azt követeli, hogy az áldozatok hátramaradottjai sürgősen a legteljesebb kárpótlást kapják. A társaság elvben hajlandó is erre. A vizsgálat eddig annyit állapított meg, hogy a katasztrófát mindkét hajó személyzetének gondatlansága okozta. A vizsgálóbíró rendeletére letartóztatták a Zrinyi személyzetéből Marinich Mario kapitányt, Herceg Sándor és Ék Károly kormányosokat, a Viktória személyzetéből Schmelli Antal kapitányt és Bánó János kormányost.

Nemsokára béke.

Szófia, ápr. 24. A bolgár hadügyminiszter kijelentette, hogy a béke már semmi esetre sem fog sokáig várni magára.

Kína is megüzeni a háborut.

Stockholm, ápr. 24. Pekingi félhivatalos lapok jelentik, hogy Kína még ezen a héten megüzeni a háborut Németországnak. A háborus döntés ügyében a napokban konferencia ül össze.

Tisza tanácskozása Czerninnek.

Bécs, ápr. 24. Tisza István gróf ma ide érkezett s Czernin Ottokár külügyminiszterrel tanácskozott.

Csend a harctereken.

Budapest, ápr. 24. Hőfer-jelentés: Sehonnán sem jelentenek különösebb eseményt.

Szerencsétlenség a szabadkai pályaudvaron.

Egy katonai fékezőt elűtött a vonat.
— Ma reggel már meg is halt. —

Tegnap délelőtt szerencsétlenség történt a szabadkai pályaudvaron. Török Pál 32 éves segédszolgálatos katona, aki a m. kir. áll. vasutakhoz, mint fékező volt beosztva, künn dolgozott a majsai-uti átjáró környékén a vaspálya mentén.

Munkáját teljes figyelemmel végezte, úgy hogy nem vette észre a zombori vonat közeledését. A zombori gyors már fékezett tempóban haladt, mégis Töröknek nem volt ideje kitérni a vasszörnyeteg veszélye elől.

Utolsó pillanatban megkísérelte, hogy elugorjon a mozdony elől, de már későn volt. A mozdony elkapta és az áldozat a kerekek alá került. A fejét érzékenyen összeroncsolták a kerekek, de a bal lábán is súlyos sérüléseket szenvedett.

Az első segélyben a mentők részeseitették. A szerencsétlenség

után derék mentőink azonnal megjelentek a helyszínén és vérző sebeit azonnal bekötötték.

Ezután beszállították a szabadkai tartalékkórházak első osztályára, hol azonnal ápolás alá fogták. Itt a tartalék-kórház osztályorvosa Münzer ezredorvos vizsgálta meg a beteget. Hiába a legodaadóbb kezelésnek, Törököt már nem tudták megmenteni az életnek.

Ma éjjel, hajnali négy óraker szünetelt ki, a vasszörnyeteg áldozata.

Az éj folyamán, de tegnap egész délután nagy szenvedéseket állott ki. Kinjai rettenetesekek voltak. S a halál, számára valóságos megváltás volt.

Holttestét ma reggel szállították át a Bezerédy-féle hullaházba, honnan holnap délután temetik el a zentai temetőben levő katonai sírkertnegyedbe.

Sztrájkolnak az orosz munkások.

— A bikaerő bemondja a csődöt. A szimuláns menstrumok. —

Sok orosz fogoly, kit mezőgazdasági munkára adtak ki gazdáinknak, jobban szereti a kényelmet, mint a fáradtságos munkát.

Régen tudjuk már, hogy a munkába fogott orosz erő nem tudja pótolni lomha esetlenségével a magyar parasztok földmives-munkáját. Nem képes az a munkaszeretettel párosult hozzáértéssel megüvelni a szántóföldeket, mely a mi mezőgazdasági munkáinkat jellemzi.

Emellett még az orosz foglyoknak van egy jellemző tulajdonságuk, lusták, jobban szeretik mindennél a kényelmet. Tőlük telhetőleg el is követnek mindent, hogy csak megszabaduljanak a legkisebb munkától is.

Az orosz foglyok tudvalevőleg katonai felügyelet alatt állanak. Beteget jelenthetnek. Városunkban naponta meg is vizsgálják az ilyen betegnél jelentkezett orosz foglyokat.

A vizsgálatot Bartha Antal tisztii főorvos végzi naponta kerülnek elé olyan foglyok, akik ugyszólván hivatásos gyengélkedők.

Legtöbbje közülük azonban szimuláns. Az ilyeneket vissza is zavarják, hogy tovább dolgozzanak.

Többek között egyik radonováci gazda, mint nekünk elmondja, minden másnap orosz foglyának jajgatására ébred, hol a gyomrára panaszkodik, hol kimerültséget emleget, máskor pedig egyszerűen kijelenti, hogy képtelen a legkisebb munkára is.

Ilyenkor aztán orvos elé vezet a gazda a foglyot. Ma is úgy történt, hogy a fogoly rettenetes hasfájdalmakat emlegetett. Gazdája az orvoshoz vezette, de még a szimuláns muszkának sohasem sikerült a spítál kényelmes, dologtalan termeibe eljutni.

Szabadkai csendőrök és a német hadnagy.

— Osszetűzés a szalonna és krumpli miatt. —

Csak 2 héttel ezelőtt történt — amit akkor meg is irtunk, — hogy az éber szabadkai katonai és csendőrrájörnek kellemtelen kalandja akadt az állomáson egy német századossal, aki két nagy láda „ruhaneműt” akart Németországba csempészni mindenféle engedély nélkül. A ládáról persze kiderült, hogy azok lisztet, zsírt és sonkát tartalmaznak és mégis sikerült azt a németeknek haza csempészniük. Ugyanakkor megemlékeztünk arról is, hogy a szabadkai magyar állomásparancsnok-őrnagytól, ki Zomborba utazott új állomáshelyére, elkebezták az állomáson 8 kiló lisztjét.

Tegnap megint ilyen eset történt a szabadkai pályaudvaron. A járőr észrevett a csomagok között egy nagyobb ládát és kötelességszerűen meg akarta

vizsgálni a tartalmát, nem akar-nak-e benne élelmiszert csempészni Szabadkáról. A láda tulajdonosul Bencke Pál, a 3. tábori tüzérezred állományába tartozó német hadnagy jelentkezett, aki be is vallotta, hogy a ládában 80 kiló szalonnát, kolbászt, sonkát és 53 kiló burgonyát akar Németországba vinni, persze szállítási engedély nélkül. Mikor a járőr a ládát — kötelességéhez híven — őrizetbe akarta venni, a német hadnagy ezt nem akarta engedni, úgy hogy erőszakkal kellett tőle elvenni a podgyászt, miat a multkor a német századostól. A csomagot végre átadták a szabadkai rendőrségnek, de itt a német hadnagnak sikerült kimagyaráznia a dolgot és engedélyt kapott az áru tovaszállítására.

NAPI HIREK.

Buzaszentelő.

Naponkint kértük eddig is a mindennapi kenyérünket, lemorzsoltuk a szavakat, de ugy-e kimondhatom, nem fogtuk föl a krisztusi kérés egész nagyságát. Aztán jött ez a rettenetes 1000 nap és megértettük, mi nekünk a mindennapi kenyér. És most tudja már a legpestibb pesti is, hogy a kenyér nem a pék boltjában terem, hanem ott érik sárguló kalásszá a májusi eső harmatától, a júniusi napfény melegétől a fekete magyar földön. Csak azt nem akarják még sokan tudomásul venni, hogy az áldás onnan felülről jó, hogy

annak tartozunk mi végtelen hálával, aki a földben csírásba szökkenő vetésre a napfény melegét küldi. Hiszem, hogy az idén sok szeretettel és részvevő sóhajjal fogják végignézni az Egyház buzaszentelő körmenetét azok is, akik nem vesznek részt abban, sőt eddig kiesnyilő mosollyal nézték az utcán éneklő, ajtatoskodó tömeget. . . Oh, de merjük-e véres kezünket az ég felé emelni és Atyánktól kenyeret kérni? . . . Meg vagyunk, Uram, alázva . . . kenyeret, békét kérünk!

Mi lesz nagyobb?

*Ha egyszer megszűnik az ágyúk döngése,
Sőtét halálmagvuk légben röpködése,
Hamajd egyszer nem fog vértinni a rög se
És nem lesz vérszaga a borongó köd se;
Ha majd vad örömmel fognak visszatérni,
Akkor e nagy napot meg meg fogják érni:
Vajjon mi lesz nagyobb: az örömkönnny
[árja.
Avagy amit elsr százezernyi árva?*

*Ha majd itt is, ott is elapad a bánat
S örülnek majd férjnek, testvérnek, apá-
[nak,
Migaszomszédháiban keservesen sírnak..
Vaj mit adunk nekik, fűjő sebre írnak?
Ók hiába fognak kiskapuba állni,
Foszladó reménnyel napról-napra várni...
Vajjon mi lesz nagyobb: az örömkönnny
[árja,
Avagy az a tenger, mit elsr az árva?,
Olase harctér, 917. IV. 16.*

KEMÉMY SIMON.

Vezérkari főnökünk a bácskai katonákhoz. Arz Artur gyalogsági tábornok, a vezérkar főnöke a következőképpen dicséri meg a bácskai katonákat: „A 32-ik gyaloghadosztály harcossaihoz! Háborunk folyamán nem adatott meg nékem a szerenese, hogy Veletek a haretőren találkozhassam, de a Ti teljesítményeitek dicsérete nagyon gyakran hozzánk is eljutott. Maradjatok, a mik vagytok! Jobbat ugy nektek, mint valamennyiünknek, nem kívánhatok.”

Hősi halott. Ma ismét gyászva van a Bezerédy-féle hullaháznak. Korkecs Gábor 19 éves 6-ik honvéd gyalogezredbeli katona a harctéren tüdővésztt szerzett. Betegen hozták el onnan. Betegsége lassan sorvasztotta fiatal szervezetét, míg ma éjjel fölé suhant a halál és ferrő leheletével örök álomra csukta le szeméit. Temetése holnap délután 4 óraker lesz a szerencsétlenül járt katonai fékezővel, Török Pállal.

A hadityuk tragédiája. Ha nem volna igaz nem írnök meg a következő históriát. Egyik palicsi urinó F.-né, ki a háboru harmadik esztendejében végre, hogy könnyítsen a nehéz háborus megélhetésen, tyuktartásra határozta el magát, nagy kétségsbeeséssel panaszkolta el, hogy a legjobb tejjé tyukja, amely mindig szorgalmasan adta a tojásokat, tegnap iszonyu ketekodálással jelezte, hogy valami rendkívüli dologra szánta el magát. Ajándékozott urnódjé-

nek egy akkora tojást, hogy testvérek között megér a mai világban 40 fillért. Csakhogy — a jószívű és nagy buzgalmu tyuk e művelet után — megszakadt.

Miből lesz a dohány? Öreg bácsikát láttunk meg tegnap Radonováccon, amint a buza közül késsel szálatokat vagdosott ki. Megkérdeztük, mit művel: azt felelte, hogy a konkolyhajtsókat válogatja ki, mert az, megszárítva, kitűnő dohánypótló szer. Ő ezt szokta megvágni és egészséggel elfűtölni. Megkínáltuk az őreget egy pipa igazi dohánnyal, mire az örömben könnyező csókolt kezét.

A késve érkezett értesítés. A szabadkai 4-es honvédhuszároktól ma kaptunk egy lapot. Valamikor még husvétkor tehatték póstára. Az egyik bélyegző április 8-iki dátummal van ellátva, a másik kibetűzhetetlen. Soraikban fölkérnek bennünket a következő sorok közlésére:

„Értesítés.

Kedves feleségeink, gyermekeink, apáink és anyáink, értesítünk benneteket, hogy mi 4-es honvédhuszárok az eddigi hős vitézségünkért, Krisztus Urunk feltámadásának szép ünnepére kaszárnyafogságunk van. Tehát, ha meglátogatni akartok, csak a rácson keresztül, vagyis: ti kívül, mi belül beszélhetünk egymással.

Maradunk szerető apáitok és fiaitok:

M. Kir. 4-es honvédhuszárok.”

Pálinka nélkül nincs munka. A pénzügyminiszter a zár alá vett szeszkezesletekből a földmívelésügyi miniszter közbenjárására 50.000 hektoliter szeszt engedélyezett és oldott föl zár alól, hogy ez a folyó évi gazdasági munkálatokra szükséges pálinka előállítását céljából törvényhatóságunként fölesztva a gazdaközönség rendelkezésére bocsáttassék a gazdasági egyesületek útján. Szerintünk a gazdasági egyesületek megfontolás tárgyává tehatték volna, hogy helyes-e olyan időben, amidőn Oroszországban teljesen megtiltották az alkoholfogyasztást, amidőn Magyarország lakossága súlyosan érzi a burgonya, kukorica, liszt stb. hiányát, 55.000 hektoliter szeszt kérni a nyár üzölgazdasági munkát végző munkások pálinkájának elkészí-

tésére. Az ország lakossága, de különösen a városi nép annyira lemondott már minden élvezetről, hogy a mezőgazdaságban alkalmazottak sem hoznának nagyobb áldozatot, ha a világháború negyedik aratását pálinka nélkül végeznék el.

A bácskai hadosztály postája. Annak az óriási munkának a jellemzésére, amely a bácskai 32. gyaloghadosztálynál, a 622 számú es. és kir. tábori postahivatalnál folyik, álljanak itt a haretérről közölt következő adatok: Március 30-án ezek a küldemények érkeztek ehhez a tábori postához: 18 669 levelezőlap, 7393 levél, 415 nyomtatvány, 1972 újság, 567 áruminta, 49 ajánlott hivatalos levél, 175 postautaltvány és 2600 esomag Ugyanennél a tábori postahivatalnál a katonák feladtak azon az egy napon 19,655 levelezőlapot, 8460 levelet, 56 ajánlott levelet, 237 postautaltványt és 9 letétjegyet.

Vizvezeték Szabadkán. Szenzációként hatott a hír. De nálunk Szabadkán, hanem pl. Nagyváradon, Szegeden, mikor elhatározták a vizvezeték megépítését. Nálunk a benszülött polgárok nem igen beszélnek a vizvezeték kérdéséről. Am most a helyzetnek fordulnia kell. A miniszter ugyanis Nagyváradnak nem engedte meg egyik vizvezeteki gépterem kiépítését. Most tudván ezt, a szabadkai polgárok egész biztosan aspi-renden tartják a kérdést, annyival is inkább, mert háború alatt ilyen építkezést a miniszter nem engedélyez.

Bácskai katonák szórakozása a fronton. A frontról írják: Legutóbb az özvegy- és árvaalap avára a bácskai tábori mozi zsufolásig megtelt helyiségében bácskai katonaművészek közreműködésével jól sikerült két variété-előadást rendeztek. A két előadás közel ezer koronát juttatott a hadijótekonyság ol-tárára. A műsor első 3 száma a 86 os gy.-e. zenekarának érdeme. A 4. és 9. számban Bojsies Gusztáv számvevőörnmester közismert német komikus, leg-ujabb slágerkupiálával és viceivel fakasztotta nevetőkönnyekre publikumát. Az 5., 8., 10. és 11. számokkal Gallai és Jurszki (az előbbi civilben a budapesti Beketow-cirkusz augusztja) aj-terték bámulatba leleményes és kacaglató mókáikkal a hallgató-ságot, ugyszintén szólóikkal ál-talános tapsviharban részesültek. Mint 7-dik szám egy operett-szemle került bemutatásra, melyben György Mihály önkön-tes örnmester, Szalai önkéntes-szakaszvezető és Hutyra tizedes díeseretreméltó előadást produ-káltak. A 6 ik szám komoly, magas nivóra emelte a műsort, melyben H. Wieniawski győ-nyörü melódiái esendültek fel Balázs István önkéntes tizedes igazán művészi előadásában. A közönség zúgó tapsaival hono-rálta a fiatal művészt, ki utolsó számként magyar változatait játszott a eiganzenekisérettel.

Szeged és Szabadka. Aha-rattal tettük Szeged nevét első helyre. Ott még lelkesedik a város színházért. A mosonai vá-rosi közgyűlésnek 45 szóval 24 ellenében elhatározták, hogy

nem hosszabbítják meg a sze-gedi színház eddigi szerződését Almássy Endre igazgatóval, ha-nem a színházra kiírják a pá-lyázatot május 4-iki lejárattal. Kimondta ugyan a közgyűlés azt is, hogy a színház fenntar-tási költségeinek egy részét az új igazgatónak lesz kötelessége viselni, de ennek fejében meg-engedi neki, hogy a helyáratok 20 százalékkal felemlje. Azon-kívül elhatározták, hogy a há-boru után a színházat átalakít-ják. Mikor kerül sor a szabad-kai színház átalakítására is?

A veszedelmes ing. Haretéri kalandokat mesél a sebesülten hazatért szabadkai szakaszve-zető:

... Egyszer az is megtörtént velünk, hogy tizen meg akar-tunk szaladni három orosz elől. Egy domboldalon hevertünk és szállonát ütöttünk. Egyszer csak látjuk, hogy hárome orosz gyalogos lép ki az erdőből. Rongyosak, fáradtak voltak és alig vánszorogtak már. Amint meglátták a cserjésből lefelé szálló füstöt, megálltak és ta-nácskozni kezdtek. Egyikük egy hosszú galyat tört le. Már tud-tuk, hogy minék. Ez lesz a nyél a fehér lobogó számára. Azután kutatni kezdtek tarisznyájukban de sehol sem akadt fehér rongy. Végre az egyik levette a zub-bonyát, lehozta az ingét és rá-kötötte a botra. Régen lehetett fehér ez az ing. Ha fehér volt, akkor bizony a zöld is fehér. De hát szegényeknek nem volt más. Mikor a boton volt már a piszkos vászon, megindultak a mi tűzünk irányába és felénk-rázták az inget. Ijedten ugrot-tunk fel a veszedelem láttára és messziről jelekkel adtuk az elbámult oroszok tudtára, hogy dobják el a veszedelmes inget, mert ha lobogtatják, ugyan el nem fogjuk őket.

Közgazdaság.

Kevés a zsák. Egyre jobban érezteti hatását az általánosán mutatkozó zsákhány és e tekintetben jellemző, hogy a ma-lomüzemek asoktól a hatóságoktól, testületektől és vállala-toktól stb., a melyek részére ör-leményszállítást kell teljesíteni-ök, a szükségelt zsákmenyiség előzetes bekielődését kérik, eset-leg kötelező nyilatkozatot vár-nak a zsákok visszazelgáltatá-sára vonatkozóan. Erre való tek-intettel nem lehet eléggé nyo-matékosan figyelmébe ajánlani az összes fogyasztó érdekeltség-nek, tehát mind a gazdáknak, hatóságoknak, szervezeteknek, mind pedig a magánosoknak, hogy zsákkészletükre különös gondot fordítsanak, azokat ne kátyavetyéljék el, mert nagy szükség lesz rájuk.

Eladó

10 kapa buckai szőlő kedvező feltételek mellett. Bővebb felvilágosi-tást ad: Nojcsék Géza.

A Reichsrat május 22-én ül össze.

Bécs, ápr. 24. Par-lamenti körökben ma hire járt, hogy az országgyü-lést május 22-ére hívják egybe.

Sylvester dr. ma újra kijelentette, hogy a képviselőház elnöki tisztségét semmi szín alatt sem tartja meg.

A nyugati offenzíva sikertelensége.

Berlin ápr. 24. Pá-risi jelentések alapján az ántánt nyugati offenzívá-ját véglegesen meghiusult-nak tekintik. Franciaor-szágban általános a ki-ábrándulás és a keserű esalódás, hogy a harc, rengeteg véráldozat hiá-való volt. Hír szerint Ni-velle állása megrendült.

Tömörkény István meghalt.

Szeged, ápr. 24. Tömörkény István országos nevű író, a szegedi So-mogyi-könyvtár igazgató-ja, ma reggel 9 órakor tüdő- és mellhártyagyul-ladásban meghalt.

Színház.

* „Folt, amely tisztit.“ Ma kedden este Bchegaray világhirű színművében bucsuznak 16-lünk a Zöldi-lányok. Sok élvezetes drámai estét szereztek nekünk a színiévad alatt és igazán szeretettel gondolunk mind-dig rájuk. Ugy a kitűnő darab mint Zöldi Elza és Zöldi Vilma is megérdemlik, hogy telt ház bucsuztassa őket.

* Berky Lili vendégszereplése. A kiváló operetti-diva, a nép-szerű és kedvelt primadonna, akit színpadon és mozifilmen egyaránt ismer és szeret az egész ország közönsége e héten vendége lesz színházunknak. A kiváló művésznek legjobb szere-peiben lép fel nálunk. Első este a „Mágnás Miska“ 15-ik jubi-láris előadásán játéssa Marcsa szerepét, melyet mozifilmen is ő örökölt meg, — második este a „Leányvásár“-ban és szom-baton este a „Legénybucsu“ fő női szerepében lép fel. Az ter-mészetes, hogy közönségünk körében óriási az érdeklődés Berky Lili vendégfellépteit iránt.

* „Komlós Vilmos bucsuja.“ Szombaton délután „A esárdás királyné“ ez idényben utoljára kerül színre és ekkor bucsuzik Komlós Vilmos a népszerű ko-mikus, akinek anyai színházi estét köszönhetünk.

* „A gölem“ szerdán este. Ez idényben utoljára kerül színre a „Gölem“, melynek eddig min-den előadását zsufolt ház nézte végig.

Színházi műsor:

Kedden: Folt, amely tisztit. Szerdán: A Gölem. Csütörtökön: Mágnás Miska, Berky Lilivel. Pénteken: A leányvásár, Berky Lilivel.

Főszerkesztő: Pinteris Károly igazgató, Budapest. Főmunkatárs: Dr. Fontányi József ügyvéd, Szabadka.

Nyomatott a kiadótulajdonos, Szent Antal Nyomda és Irodalmi Vállalat mint szövetségeset könyvnyomdájában Szabadkán, Rákóczi-utca 20. szám



A 9 UJU EMBER.

Detektív-szenzáció 3 felvonásban főszereplő

Aege Hertel

lázba hozza a közönséget hétfőn és kedden 5 és 8 órakor a

Lifkában

Jótátás a biztos eredményért törvényesen



Reitter Oszkár

nagybeeskereki ny. főkapitány és fajbaromfi-tenyésztőnek nagy-szerű találmánya a

„Patkánin“

patkányirtó szer, (nem mérge) mely emberre és házi állatokra nem ártalmas és föltmul minden más irtószert. 1 doboz ára 3. K. mely elegendő körülbelül 60 patkány kiirtásához. — Minden dobozhoz használati utasítás van mellékelve. Ismer-tető prospektust, melyben le-van írva, hogy különféle gazda-ságban hány adag használandó, kérésre ingyen küld a Patká-nin gyár egyedüli árusítója, a Torontali Agrárbank Részvény-társaság, Nagybeeskereken

MIENETREND

Budapestről érk. délután	éjjel	6:01*
		12:24
		3:59
Budapestre ind. délelőtt	délután	10:15*
	éjjel	1:55
		12:45
		5:28
Zomborból érk. délelőtt	éjjel	10:02*
		10:11
Zomborba ind. éjjel		6:14*
		5:23
Ujvidékről érk. délután		1:21
	éjjel	11:50
Ujvidékre ind. délután		1:44
	éjjel	6:48*
Szegedről érk. délután		12:42
		5:54
	éjjel	4:13
Szegedre ind. délelőtt	délután	9:44
	éjjel	1:30
		12:05
Cservenka—Gombosról érk.	éjjel	8:57
Cservenka—Gombosra ind.	éjjel	4:42
Zentáról érk.		11:05
Zentára ind.		4:33
Bajáról érk. délelőtt		9:02
	éjjel	9:26
Bajára ind.		7:00
		5:05
Bácsalmásról érk. délelőtt		7:45

*gal jelzettek gyorsvonatok. Az éjjeli idő: este 6-tól re